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der Abgeordneten Tichy-Schreder , Edeltraud Gatterer und Kollegen 
an den Bundeskanzler 
betreffend medienpädagogische Aktivitäten des ORF 

Das Fernsehen steht in seiner Beliebtheit als Freizeitinstanz laut Umfragen bei 
den 10- bis 19-jährigen österreichischen Kindern und Jugendlichen an~. Stelle. 
US-amerikanische Kinder erleben während ihrer Volksschulzeit im Rahmen ihres 
TV-Konsums im Schnitt 8.000 Morde und 100.000 Gewaltverbrechen. Die 
Entwicklung am Markt der elektronischen Medien - Reality-TV, Boom bei 
Brutal-Videos - geben Anlaß zur Befürchtung, daß der Gewaltanteil als 
Mittelpunkt medialer Inhalte weiter zunimmt. Die Forcierung 
medienpädagogischer Projekte und die Umsetzung deren Erkenntnisse in die 
Gestaltung von Kinder- und Jugendsendoogen könnten diese Tendenz zumindest 
in einem bestimmten Programmsegment abschwächen helfen. 
Die unterfertigten Abgeordneten richten daher an den Bundeskanzler folgende 

A.nfrage 

1. Wie groß ist der Prozentsatz, den der ORF in den Jahren 1980 bis 1993 jeweils 
von seinem Medienforschungsbudget für medienpädagogische Projekte 
veranschlagt hat? Wie hoch waren diese finanziellen Mittel in den einzelnen 
Jahren, welcher Betrag wurde dafür für das Jahr 1993 budgetiert? 

2. Ist eine Erhöhung dieses Budgetpostens in Hinkunft geplant? 
a) Wenn ja, bis aufweIchen Prozentsatz vom Forschungsbudget soll diese 
Erhöhung der Mittel für medienpädagogische Projekte erfolgen? 
b ) Wenn nein, warum nicht? 

3. WeIche medienpädagogischen·Projekte wurden und werden von seiten des 
ORF in den Jahren 1980 bis 1993 unterstützt und vorangetrieben? 

4 . Welche Erkenntnisse aus diesen Forschungsvorhaben fanden in welchen 
Kinder- und Jugendsendungen bzw. anderen Eigenproduktionen des ORF ihren 
konkreten inhaltlichen Niederschlag? 

5. Welche medienpädagogischen Forschungsprojekte laufen derzeit, wann 
werden diese abgeschlossen sein und welche Projekte sind für die nächsten Jahre 
bereits fix veranlaßt worden? 
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